
Длинная арифметика

Операции с числами, разрядность которых 

превышает длину машинного слова.

Реализуются программно, используя базовые 

аппаратные средства работы с числами 

меньших порядков. 



Сложение
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где n – разрядность 

большего числа
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Умножение

x - четное

вернуть 2zвернуть 2z+y

x = 0 вернуть 0
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Деление
(с остатком)

Представить x

как пару (q,r), 

такую что

x=qy+r, r<y.
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Время -

x - четное

r=r+1

x = 0 вернуть (0,0)

 ,Divide x y
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q=2q; r=2r

r>=y

r=r – y; q=q+1
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вернуть (q,r)
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Возведение в степень
3( )O n

Время -

y-четное

 ,Pow x y
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вернуть z*z вернуть z*z*x

y = 0 вернуть 1
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